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ישראל 6דינת
השגיה הכנסת

. ,ל ש

1 , 00 פרוטוקול

סחו/קיימה , העבודה ועדת מישיבת
­ תשי"ב בחשון 'ידי , גי ביום

, בבקר 10, 15 בקעה , 13, 11, 1951

גוברין , ע : הנוכחים
קרי . ר

תבודי , א
אבניאל , ב

סטופ , א
בזירגו , ס
טברסקי , ג

ברגר , ה
, חמדאן פארם

ו

העבודה מסרד מסעם המשפטי היועץ ­ בר­ניב מר : מוזמנים
המשפטים מערד מסעד המשפטי היועץ ­ קיסרון מר

העבודה מקרר מסעם ­ קובוביצקי מר
י י "■ ­ לומ*ן דיר
הבטחון מסרד םםעם ­ גלילי טר

, היקיבה את פותח אני : ו י ר ב ו ג . 9
והחרסים הוותיקים החברים 8ת בברכה מקדם אני

, והבטחון המספטים מסרד נציגי , העבודה מקרר נציג* את , הוועדה סל
חמדאן* פ^רס החדס החבר את בברכה מקדם זוני כן כמו

סמכויות זיות בפניכם להקריא ברצוני , עתה
עניניהן* ותחומי טי­כויותיהן , הכנסת "ועדות 8 דף מתוך (מקריא הוועדות

נמצא זה חוטר עבודה) ועדת ­ 9 סעיף 10 מדף מקריא כן כסו ; ב סעיף
, העבודה) ועדת תיקי בתוך

לאחת והועברו סטחי^גו בהצעות דיון זהו
, הוועדות

בענינים ומתפתחת מתרחבת העיר*ה ולפעמים *ס
בזכות מסתתפים העבודה ועדת חברי , הכנסת ועדת החלטת לס* , סונים
, בעיקר ­ הפיתוח תקציב על הכספים ועדת גדיונימ_סל מייעצת ועדה

, צבוריות בעבודות ערך יט לנו :י ג , ,הרגיל התקציב על ­ מסוייטת ובמידה
בסמכויותיה כתוב לא זה כל , וכוי התקציב ענינ'י על גדולה הספעה יק ולנו

. הסברה לכם נותן ז*ני אך זו וע1ה סל

בעניני זו בסבה גם יבוטל לא הזה התקדים
בענינים מסויימת במידה .השפעה ישנה.. העבודה לועדת , וכוי סיכון' , סיקום

­ , הללו



עבודה ועדת
, .ל ס ­ 2 ­ 13. 11, 1951

חילוקי­הדעות למרות , העגודה בוועדת ; גוברין , ע

, ממוייסת דרן­עבויה נקבעה , המיעתיי^

המרינציפיונית* עטרתם על .וויתרו ­ כטלה והיו החברי­.. כל מצד גדול ;*1טץ היה

#0עד פחותות הקםתייגויות היו ועדת­העבודה ובעבודת , סקרה זה ^ין

כולנו נ^תדל , זו בוועדה עבודתנו וחיוויס כי מקווה אבי יהירות* בוועדות

, לעבודתנו תועלת '^בי8 ,דבר זו בט0ורת להחזיק

כיוי^נ­­ראק היטיבה ;.*ת פותה ;*ני , למקובל בההוום
, הוועדה לראיות כו­­­טד להציע מבקש אני , הוועדה ;­ל הקודם

, ותק כבעל , ן ר* גו4 החג;ר ת סציע .1ני ; ירי ר*
, ­י^יו^ב­ראט

ה ע ג: צ ה

רוג ­ גוברין ע* בחירת בעד
ן י א נגד

העגודה :דת ו>­ ליושה­ר8ש 3ג;.­1ר ן גרי גו *9 //0. 7*כ/ הגר

, בחירתם בעד הוועדה רי לח4 טורה א*י ; גוברין . ע ה_י_ו_/ר_

קווה­ לחהיחס|כטו9ן לט יסוד כל לי יהיה ל15 י
, הקוד*ת בוועדה בעבודתי נהגתי '_כך לי נדםה החגרי^^ גל ^1^

על העומדים העגיניו1 הם טה לגט ברצוניל*סור , עגודתבו
ימנט , בתיק .'י 1;נ*21י, החוטית 0בי טלבד .חוקים 4 כבר יטגם , ו8ל­ית / 9יק

הגיחה הטפילה :­1י1ר ?כי­י­מלחמה ;חרו^'לד ; ה בנ?לח*1ת החללים ,י"חות ט7 חוק : ע1'ים עוד
להניחם הי*בת היט ועג2ה , הקוד0ו7 בכבסת עוד התיקוביםסלהט עם הקולחן על

, ה^פטרי בהקד^ זטת תע7;ה כ* סגורגי . הזו בכנסת טחדט

בעביני קובעת היו"1 ער היתה ועדה­העבורה
לנו קניתנה מבור י ^נ , הכספי בן/חונ: לירות ;י סיליוג על החלטנו בזמנו . התקציב

הגיעו לט , הפעם גבי .^ותה ל^טור ^נדע טקווה ו*ני זה בתהום פריבילגיה
ועמדנו , ;גע באגו|בנ סאתם אחרי^ .רדים ^^ ולא הטוצר טמטרד לא תלונות

, באחריות

בתחומים ;ע3ודה ו טירת סקירה נקבל בקרוב . .
הנוגעים ;*ו1רי:1 ם .רדי .1 ע­:; :. בדברי לבוט א­^תדל הבא בטבוע ; קונים

העבודה* תכנית טת לדעת כדי , עבודתנו ב'ססח
1

, מילואים י1רות גחוק נפתח ם ו /יהי טציע אני

לפנינו עבדו ^? ט , כזה היה םדר­­עבודתנו
זק רא^ון .חוק / טציע ג­1ני , ועדות­מ^נה מרכיבים היינו ­ ברובים ט י חוק

, במלי*ת­הוועדה ,י כאן בו נדון

, התנגדות ללז* נתקבלה היושב­ראט הצעת : הוחלט

י,
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העבודה ועדת
, .ל ש ­ 3 ­ 13. 11. 1951

.

! נויינ^נ . צ
מטעם המשפטי היועץ

את לייצג הכבוד לי יש , הוועדה חבר* , העבודה טשרד
. ונוי העבודה לחוקי הבוגע בכל האגודה סרת

1 מטעם המשטטי היועץ , קיטרון םר חברי עט ביחיד , זו בוועדה השתדלתי
רצון את לנסח אלא , הממשלה רצון את להסביר רק לא , המשפטים טשרד

, הוועדה סעבודת סטה שזה במידה עצטה הוועדה

­ עכשו בו לדון מתחילים שאתם לחוק אשר
דברי לתת לי תרשו ­ תשי*א~1951 , (תגמולים) מילואים שירות חוק

ו אשר , בין­טשרדית ועדה הממשלה הרכיבה , בתשי"א : להסביר כדי­ הקדטה
, העבודה ומשרד הפנים משרד , המשפטים משרד , האוצר םםשרד טורכבת היתה

מילואים שרות בעד הצבא יוצאי שכר ריכוז בדבר ולהחליט לדון בכדי
באה ; התעשיה בעלי התאחדות נציגי את שמעה זו ועדה , מיוחדת לקרן

שנתקבלו לממשלה הצעותיה את והגישה הכללית ההסתדרות עם בדברים
, קלים בשנויים

שכאילו הרושם נתקבל בכנסת הראשונה בקו"יאה
הבין­'סשרדית שהוועדה היה ונראה ^ העובדים בעית לממשלה ידועה לא
רוב את הקדישה שהועדה , לוטר מוכרח אני אבל , בכלל בה טפלה לא

, זו בבעיה זמנה

בענין פתרון כל להציע יכולנו שלא התברר
מילואים שירות המשרתים מבין מי , כזו היתה לא השאלה כי הנידון
לזה היו , ישלם מי ­ היתה השאלה , אלא , לאו ומי שכר לקבל צריך
הצעו. היתה , האזרח ­ והשני , הבטחון שכר הוא האחד : אספקטים שני

שפירושו הוכיחה זו זהירה מ1*מ , אולם , טמס­ההכנסה כזה למשרת שישולם
, כמובן , אחוזים בעשרות האוכלוגזיה כל על הכנסה מם הגדלת ­ דבר של

הופלה* טטילא ­ האוצר לידיעת באה זו לכשהצעה

שכיר** ל"עובד פתרון מצאנו לא : ועוד
לעובדלם גם כללית קרן ליצור היתה בועדה הראשונה ההצעה

, התעשיה בעלי התאחדות של המשאלה היתה כזו , לזטניים וגם קבועים
עובד שהוא בין הבדל ה ה* *:­!. ** כי­^וטב מסקנה לידי הגענו , ולכן

, יומי עובד לגין חדשי

.: גי8/י 15^ הועדה לחבר לענות ברצונ*
;;? להתחשב בלי , לשלט­לקרן אתה^'שלט שיצאת הנחה אותה מתוך יצטנו אגל
סבחוק בעוד , 8ולנ: , בקבלנות עובד או חודשי , יומי עובד הוא העובד אם

אלה בעין* !וגה ה? את ומקבלים לקרן מזדקקים אין , שבתית חובה שירית
, יחסי באופן החובה את מקבלים ­ חדשים 3 כבי סעבדו

מספר את בדיוק לקבוע היה קשה זה בחוק
שתבטא לפורמולה להגיע יוכלו הוועדה שחברי בםידה . בשנה הימים

מנסחי בפני הדרך את לנוצוא :ו ל! תעזור רק היא , לדעתי , הימים מספר את
, החוק

אבחנו פה : הקרן ענין ­ השבי לרעיון אשר
חובה שירות בחוק , לכם כידוע . שהוגשה החוק בהצעת קל תיקון נציע

, ידו על וסמך שת או השר ע*י שתוקם חופשה בקרן מדובר שנתי

, דרכים שתי 19גאים ♦ ! * השנתי החובה בחוק
באותה ללכת *7ז , לוי^תגו ; המוסמכת הדרן ­ זהשניה ; הממשלה ע*י , האחת

לבחור מנת על .לים תגם| בקרן תיקון שיוכנס והיא­ , מציעים שאגו דרך
ברצוני , ביותר ?*עילה ו לדין אשר , ביותר והיעילה ביותר המועילה בדרך
­ שדבר בתנאי , ממנגנון לה*סבע שאפשר*ש כמה עד : אחדות סלים להוסיף

תתבטא כזו קין , להזכיר רוצים אנו שאותה הטטרה בעצם יפגע לא זה
; ב~4$ יח9* באופן תהיה והאדמיניסטרציה , השכר של ב­2$ץ1



העבודה ועדת
. ­ , .ל ש . ­ 4 ­­ 13. 11. 1951.

#

חוק של הטני בפרק שנתחיל מציע אני : גובריז . ע ה*ו*ר
­ תשי"א­1951 , (תגמולים) מילואים שירות

. להשתנות עלול , פירושים ­ הראשון הפרק כי , תג'­'ולים

? ימילואיט'" אומרת זאת מה : לשאול ברצוני : בזי­נו , ש
? זמן ולכמה , ט סילוני ל לצאת חייב י ם

? במילואים שה­ 1 גבר בין הבדל יש האם

, מסויים עבודה במקום העובד שאדם נניח : טברסקי . ג
נעשה כיצד , למילואים ימים ל­3­2 יוצא

? לום הת

? ארעי* "עובד זה טה : טרי . ר

בחוק לכך המברה תמצאו ­ במילואים חייב טי ­ לשאלה :אשר בר­ניב . צ
הנוסח את כאן לי שאין מצטער אני . 7 םעיף , תש*ט~1949 בטחון שירות

, גילים עפי* נקבעה המילואים תקופת . המתוקן

: גלילי מר
אולם , אחד ליום גם למילואים לקרוא רשאים הבטחון משרד מטעם
קוראים כלל בדרן . אותה לבטל מחשבה ישנה

. . יום 15 הוא הממוצע . יום מ­­30 למעלה

גיל עד : הקובע המתוקן החוק לי ברור לא : אל י נ אב . ,3
14 פלוס בשנה יום ל­31 למילואים יצא 40

ל­3 אט כי לחודש אחד יום לא למילואים לקרוא רשאים התיקון לטי . יום
נופלים) בשנה יום 31 ­ בכלל ועד 49 עד 40 מגיל . מזה למעלה וגט ימיט

. בשנה ם ממי ו נ ימיט ­12 של א9שרות לזה ונוסף , ימים 14 במקומם ויבואו

. זו בטענתו צודק אבניאל שהוובר לי נדמה : גובריז . ע היו"ד
, הבטחון ממשרד זה ן עני על תזכורת לבקש אפשר

שני פרק , מילואים שירות חוק את אקריא , עתה
3י; , 2 סעיף , תגמולים ­

,, . . . . .* . 3 <2 0? המ9*פ את לקבל : ט ל 11 ו ה

. . ((9)(2)(1) 4 הסעיף את לקרוא אמשיך

. יוהמכסיטום, המינימום את לקבוע בא זה סעיף ­ : בר­ני1נ . צ
שמרווי* אדם , פשוטה היא ג*ולגמ . בחוק
כן על , בהם לשאת יכול שאחר 50% באותם גם לש*!ת יגול אינו ל"י 40

­. מכסימום ו מינימום קובע החוק

שהתיקונים לי נדמה ; להעיר :רצוני 1 2 םעיף על : בזכרנו ט*
ר"ואה ואינני , עצומה אדמיניסטרציה ידרשו הללו
. ובבטנה ,לפי עבודה מקוט בשוט רישומים קיימים .לא ,, טזה ל82ת תוכלו כי8ד

, למילואים לצאת כדי לו­ המתאים השנה רבע את לו לבחור יצטרך עובד כל
מקבל העובד כאשר בעיקר , זה דבר על כזה עובד יתגבר איך רואה ;ני אי1

שעות בעזז מקבל הוא כמה חישובים לעשות יש הרי , , וכוי נוטמות שעות עבור
? הזה הדבר את לנו להסביר תוכלו אתם אולי , גומחות
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, העבודה ועדו*
. .ל ס ­ 5 ­ 13. 11. 1951

לטובת זה כ* אם ממוצע חישוב נותנים כן לטם : אל אבני . ב
מר צודק . האחרונה העבודה לפי וזאת , העובד

. טווה אינו והנזק מאד טכביד זה ­ בזירנו

. למילואים צאתו םערב השבר את שיחשבו מציע אני

בזה אתחיל אך . 4 סעיף על לעמוד רוצה אני גם ; ערי , ו
הסעיף ל08זותאת טיס הזאת לדעה נוטה אני שאף

שהיה ביום לל \ היה סיכול סה את לקבל צריך העובד . פשטות ביתר
בתכלית , שאפשר חוטב י**ני . ?ית ;הנורמ נ*3ג*** כשכר במילואים

השכר את אם כי שקבל השכר את לא ­ ביום או בשבוע שכרו את לחטב , הפשטות
, "1וצדק , לדעתי גם וזה , לקבל היה שעלול

תחלקו באם גדול משגה יהיה , לדעתי ­ שני דבר
לו נותן , יום 90 בעד מקבל שהוא ;0כד ; , . , יום ל­90 השכר את

. התוספת את בזה

ימים ל­3 ילכו אשר שאלה מוצדק יהיה לא
18. . . להיות צריר , לדעתי . תקון טעון זה ענין נם ולכן . פחות יקבלו

. עבודתו יום שכר : כך פטוט כתוב

שמחלקים בזה רצינית תקלה מוצא אני . 4 לסעיף
כי . שאפשר כמה עד התקלה את למגיע *ס , ולדעתי . התגמול שיעור את
הפועלים., ; קנלת על קספעה להיות שיכולה למצב טגיעים .>*בו זו בהצעה

הוא , רווק פועל : דוגמה . העבודה במקום בקביעות והחזקתם ■. : .; . ­­: . ;. .
פועליו שהרכב לחתור כדאי יהיה עבודה שלנותן הדעת על מתקבל . יותר צעיר

וההוצאות , יותר טובה תהיה העבודה , אחד טצר , ורווקים מצעירים יהיה
שני* ומצד ; ובו"* יותר קטנים יהיו םסויים סוציאלי ביטוח או הסוציאליות

, המדינה עובדי של משכורתם לפי כי , מקופחים יוצאים הרווקים העובדים
. בעבודתם להמטיר יכולים אינם והם ביותר המקופחים הם הרווקים העובדים
הצעת שע"י לי נרמה . והדואר הרכבת עובדי בין תטצאו לכר רבות דוגמאות

. אפיים אחת מכה הפועל את מכים אנו זו חוק

למילואים שהתייצב גירם נשוי שהיה מי לגבי מדוע
נותן לגגי הזה ההבדל *!ת עושים ומדוע , הרגיל עביודתו סשכר 65$ לו מובטחים

.* הקו*פנסציה את ימצאו תטיד 15$ של הזה ההבדל הרי ? בכך ההגיון מה ? העבודה
. צעיר ביותר שלהם

ויקבליי אחת בדרגה יהיו דבשוי סרווק מציע אני לבן
כאן הבעיה , עובדת גםהאשה מהם ש­50$ מניח אני , ילדים בלי נשוי . 65$

­ עין למראית כי אם ­ משקית מבחינה , אולם . סוציאלית מבחינה חמורה כה איננה
עבודתו מקום את עוזב , מתכת פועל , נניח , רווק פועל אר . הפסד ייראה

, לי נדמה . מס­ההכנסה מתשלום להתחמק שיוכל מנת על יותר קטן למקום והולך
הפרטי למשק תועלת יביא זה דבר כי , אותם נשווה שלא סבה כל לנו תהיה שלא

. יחד גבו והלאומי

תמה גם אני , יציבות אין שרי החבר להצעת : אבניייל . ב
המשפחה בעל עם הרווק את להשרות יש מדוע לשמוע

כפי גדולה כה ?ות הוצ?. אין ­ לרווק ; אשתו את לכלכל עליו הימים באותט נשוי,
לנשוי* לשלם נרצר. אפילו אם בזה רו13ה אני חברותית תקלה . משפחה לבעל שיש

. ובצדק , מצדו לחץ יבוא ואז , לקבל יסכים לא כי , הסוציאלית מהגישה

ואני ,י הכתוב את לשבות צורך כל אין , לדעתי
. עבודתו קל ה*חרין ?ק5יע ז ל$* הח*7זן5 8ז/ לעקוז/ שיש בזה תומך

\ .
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1
: שרי הכנסת חבר של לדבריי הסבר . : נו"נינ . צ

בשירות שהרווק הנחה מתוך יוצא זה חוק
; אפסיות כטעלז הן ­ דירתו שכר מלבד ­ לשירות מחוץ הרצאותיו , מילואים

; זו להנחה העקרית הסיבה היתה זו . פהגבא מקבל הוא צרכיו יתר את כי
, העובדים הסתדרות דרישת לפי זאת חילקנו אבו

הכבדה ­ שרי החבר של השניה לט'ענתו אשר
בזה קשור איננו הסדובר , קלה טעות פה שישנה לי נדמה ­ ה*עביד על

מקבל , טילוז*ים בשירות המשרת , ילדים בלי או ילדים עם , רווק הוא אם
מטושטשת , אולם , הזה מהסוג העובדים בלל בעד משלמים ולקרן , מהקרן

בקביעות לקרן משלם המעביד , נשוי ובין רווק בין האבחנה כאן במקצת
אותו את , נשואים שהם ובין רווקים שהם בין , הזמניים העובדים כל בעד

האינדיבידואלי בחשבון ישתקף לא וזה , הפנימית בחלוקה משתקף האחוז . האחוז
. והמעביד העובד ן בי

ממקום ינדוד רווק שפועל למעבה ואשר
^ בכן­* מאמין אינני ­ למשנהו ז1חד עבודה

בעובד מתחיל הקושי : העבודה סמכות
בעד לשלם יש יום* לעובד , בשבילנו חדש איננו זה וקושי , היומי

. להרוויח היה עלול .י שהיא מה לפי המילואים תקופת

כתוב , שנתית חופשה חוק של 10 בסעיף
, יום ל~90 מחולק זה מדוע

זה ­ שכר יום כל בעד משלם אני אם
מהשכר* לו יופחת אז ­ עבד לא הוא ואם ; יישתקף

; בממוצע שיקבל הפורמולה את במינו
בלתי­נכון לתצלום מביט אחר חישוב כל , בשבת עובד ן*יב8ו הדא אם אך

, הממוצע סל

, בזירנו הועדה חבר עם מסכים אני
חישוב שיטת לקבוע שיש הוא ,ונכון מסובך הגו החופשי, םח1ק 10 קטעיף

. וכוי אחת דרך , אחת

לפי לו לשלם : ברורה זה בחוק הכוונה
לפי לחשב נהגנו , 1948 שנת עד , למילואים צאתו לפני מקבל שהיה מה

טדי% ארוך זמן שזה מצאנו , מה זמן כעבור , אולם , שנה דיצי

, החברים יתר וכל היויר סליחת את אבקש סטופ? . א
הכללית הגישה כל את מבין שאינני בזה ז 1

. לי ברורה איבנה הזו הבעיה כל . הנידון. העבין כל סל

30 לי ויש , עסיר הנני , למשל , אני אם
; זה הזיק לפי פרוסה אף לסלם אצטרל לא הרי , וכוי* בתל­אביב בנינים
? כך זה האם *1ק^ןז*ו?0 להשתתף אצטרך ­ ביחיר בעל אהיה אם , אולט

ותאמר תבוא אתה , שטחר להיות יכול
אפטר איל . {בישים סלילת עבור אלא הצבא עבור אינם אלה שתשלומים

הייתי לכן ? המדינה בהוצאות שווה באופן זאת קל *ג;­ לחלק שלא יהיה
. הגישה היא מה לשמוע רוצה
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. לי ברור איננו החישוב סעיף . ? ­נזהרנו , ש
ומקבלים* קבועים הנם הבועלים רוב

יעשה לא אחד ואף . שלהם לתעריף בהתאם הקבוע השכר לפי לטעשה
זה כל ­ לא או חולה היה אם או , בשבתות ענד הוא אם חשבונות

, בחישוב משפיע איננו

הבלתי­קבוע# הפועל בעיית עוםדת הסרק על
, יום ס­90 פחות תהיה עבודתו ושתקופת , הנודד הפועל

לא כי אם , זמני איננו הוא למעשה : בר­ניב . צ
בבית­ עבודתו במקום שנה לו סלאמ

. החרושת
את ,נה י57 לא , חדשים 6 קעובד פועל

: : . אחרת כתוב יהיה בחוק אם אף עבודתו מקום

, זמניים בפועלים בעת דנים אבחנו
את יעשה סי , קצרה קקלםה 06ן אחד במקום עובד הוא אם , אומרת זאת

? זאת לעשות תוכל הקרן האם ? החישוב

רק החישוב של הזה בסעיף רואה אני
. זו לבעייה עצה למצוא שיש לזה מסכים ואני , תיאוריה

הפרק על עוברים היינו אם , לדעתי : שרי . ר
הבעייה כל נראית היתה אז כי הראשון

שאינו עובד ­ פירושו , בשכרי יעובד הראשון בפרק . יותר פקולטה
?­*$נ**מזז1*ןג*תס8זז**ז*יש*ר*סג*ו£ןנ1*סי , לוםר ברצוני ; במשכורת עובד

לעבודה אותם שמזמינים פקידים ישנם ­ זמניים עובדים . .8*צדק 88ל11לת
כלל את להלציא צורר ויש , לקוי הנו , לדעתי , זה דבר , וכוי זמנית

. הקבועים, העובדים

חישוב של סעיף מכניסים אנו כי נראה
ראיתי , שווייץ בהיותי , פעם : להעיר ברצוני , כן על וכדי* שכר

השובים גלגוליו כל רשומים זה בפנקס . פנקמ­שירות תעשייה פועל אצל
. כזה פנקס­שירות ייכלל כאן שגם מציע הייתי . בעבודתו זה פועל שעבר

. (2)5 מסעיף מסתייג שרי .ג1ז* י35 חגר : הסתייגות

: בזיינו לחבר להסביר ברצונ* : בר­ניב . צ
פנקס­חבר יש חבר ולכל חופשה קרן ישנה

מציין והוא , חופשה לקרן ממנו המגיע האחוז את מעביר הוא לפיו אשר
1קי| סשתקף זה ע"י , משלם שהוא הסכום ואת העבודה תקופת את , השם את

חבר* אותו של מחי^ןימי*כרו

לדברים שנויים נעשו שלא לומר ברצוני
ובפנקסו ­ ושם פה עבד הוא , הבנין פועל את לדוגמה ניקח , הקיימים

מכל בכלל פסור הריהו ­ הנודד לעובד וביחס . שקבל השכר משתקף
, , הממוצע של הקלקולציה

שהתבטאו כפי , נוסף ץול בזה אין , לדעתי
, החופשה בפנקס תיאוןיגוסף לו נותנים גטילא כי , החופשה חוק על , כאן

הוראה תינתן . השכר הגןגת בחוק הבעיות .כל לפתרון המפתח שזהו לי נרמוז
את וימצא , וםתבשל הולך זה רעיון . בזה פנקס נשיאת חובת על כללית

. בקרוב פתרונו
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שהם כמות הדברים כל את להשאיר מציע אני ; גובריז . ע היו"ר
. בחוק

הזה הענין כל : סטופ לחבר לענות ברצוני
. המדינה אזרחי על ט­8$עקיפין הוא

, וגוי היםים ו­90 החישובים בענין
החברים ע"י נתמכה ואשר פשוטה נראית שרי הצעת , שלכאורה , לומר ברצוני

הדברים את לבנות יכולים שאיננו , אוסר אני ולכן . ואבניאל בזירגו
, יותר­הגיונית או פחות שהיא זמן תקופת לקחת עלינו , סקרה פ* על

מה כל כי לי נראה כר משום ארוכה* במתכונת כאלה חוקים פיה על ולבנות
ונכון0 חשוב הוא בחוק שכתוב

אלה דברים ­­ ויזמני* ל"קבוע* ביחס
לדון מיותר שזה לי נראה , השני שבפרק 8 בסעיף יו$1ר ספורדיים

. כן אחרי לזה נגיע הכי בלאו כי , ער*ה בזח

הצבעה

רוב ­ (1)4 בסעיף הכתוב הנוסח בעד

, (1)4 מסעיף מסתייג שרי ר* ! הסתייגות

הסתייגותי על לוותר סוכן אני : טרי . ר
כתוב שהןא כפי ולהשאירו (2)5 שבסעיף

, העובדים*לקבועים את . מחשבון ויוציא לזמנים רק מוגבל יהיה שזה בתנאי

אחרי זה לענין שנחזור מציע אני גוברי// ע* היו"ר
. 8 סעיף

. ו"7 6 . 5>יג) , 4 . 3 . 2 הסעיפים את לקבל ! הוחלט

" י . י .­­י ".­■. '*..■

שבפרק 1 מסעיף מסתייג אבניאל . ב (1 ; ת ו * ו ג ז * ת, ס 'ז
; תגמולים* יקרן ­ פירושים ­ הראשון

: . ­ הראשון שבפרק 1 מסעיף אבניאל , ב (2
וייעובד ; בחקלאות עובד ­ פירושים

; מרווחים בחלק עבודתו גמול כל את המקבל

בפרק 4 סעיף להוסיף מבקש אבביאל , )נ (3
אותו את יקבלו עצמאיים עובדים ? הראשון

. המדינה מאוצר התשלום
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. 8(א)(ב)(ג)(ד) סעיף מקריא גופריז*. . ע היו*ר

; ו­(ב) (15)8 הסעיף את לשנות 0בקש אני : אל י אכן. . נ
פועלים בין להבדיל מבקש י ב ** בן בטו
.כמו יוגדרו קבועים שפועלים ­ וגםו­כן ; קבועים לבין זמניים

, 7 בסעיף

לקרן תשולם התגמול "תמורת במקום , ועוד
שכר "תמורת כתוב שיהיה , וכוי* התגמולים

יקבל ממנה אשר צבאית קרן לאותה תשולם הארעיים או הזמניים הפועלים
, וגו" , שירותו את הטי..;ל*1

, הבא בפרק זאת נקבע : גונריל . ע היו"ר

■*/? /£< ̂.;?*ן* .ורך ­< כלל :ין ; , י עיי ד ל : ^בניאל . ב

הקרן שכל תובע אני באן : 8(ג) סעיף
, העבודה משרד במרות או הממשלתית הקרן במרות **" תהיה

קרנות ­ השלישי בפרק יתעורר הזה הוויכוח : נובריז ע* היו"ר
­ . , , תגמולים

עובד שעבור במפורש לקבוע יש : 8(ד) סעיף ; אבניאל , ב
התשלום את יקבל ­ הנסיון מועד את שעבר

­ ' . העבודה נותן מאת במישרין

ו

המופיעה "לגיחות* הטלה את למחוק מציע אני . ; סטופ . א
, 8(א) סעיף בסוף

המופיעה המלה*לפחות* את למחוק ? הוסכם
. 8(א) מעיו* במוח

. שבתוב מה את לקבל , פשרה בתור , מציע אני . ; ■נובריז . ע היו"ר
., זו* ר3*וק וולזג­ן , שאגב ­ רוצה הייתי לא . פה

עובד זה מה בהגדרות להכבס ­ המעבידים מבחיגת וגם הפועלים מבחינת גט
, בכנסת גם זאת וג­םואמרתי , אבניאל החבר 0ל דעתו על. חולק וונןנ¥ . קבוע

קבוע עובד זה מה הגדרה לתת נצטרך , השבר לעניני עוברים אנו אם אך
. לעובדים וגם למעבידים גם רצינית שאלהגאד , לדעתי וזוהי , בשכר

, כעת זו מהגדרה סניםנע לחברים מייעץ הייתי , כן על

בנוהג להשתמש יכולים שאנו נראה לי
היא 8(ד) שבסעיף שהכוונה הודעה ימסור הועדה שיושב­ראש , המקובל
נכללים אינט ­ שלו הסדרים לפי קבועים שעובדים ווא המקובל שהסדר

נתחיל שאנחנו הזה החוק לגבי דוקא . מניחה*/ כזו הודעה הרי . בקרן
מבחינת לטעות זה דבר , לדעתי ­ , קבוע עובד זה מי , לקבוע

. כאחד העבודה ונותני המשק עניני

שרת עם בדברים לבוא עלי תטילו , כן אם
. ידה על כזו הודעה שתימסר או העבודה

. זה בדבר לעיין מבקש אני

ו
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אני , 8(ד) המעיף את עזקר^תיי 1^^ ; . , ! שוי* ר>
שהתעוררה הבעיה *1ת גוומר שהוא ח1שג י *

שרת של בהודעות ול* . .בווקנות ל*1 צורר אין , ולד*תי ^(2)5 בסעיף
נותני ולארגון הפועלים לארגון לפשרות 11ת| *ה סעיף העבודה*

העבירה* שרת בא*שור הסדל> לעשות העבודה

, המתייגויותי גל את טם*ר אנ* כ| ע^

.. ליכולותיו: 3ל^ד.טת את מסיר 7*רי . ר

: 8(א) גסעיף המוזכר ל­>5$>1 ניחס :! !ירנו ב1 ש>
, הייצור על טעטםה רק זוהי לדעתי^

יתכן כי , 1, 5# לפי המחושב לטחות אחד חשבון לראות רוצה מאד הייתי
כדאי שיהיה חושב אבי , להיפר ם0פיק>או כאינו *>ר**ה 1­, ו­5#

, זו בעיה נפתור ­אם כי , הזה הקושי על להתגבר מ1ת על לכן דרר למצוא
, המדינה לכלכלת בנוגע מאד חשובה בעיה פתרנו /■£( כי

אינני : ולזמני לקבוע ביחס , ועתה
את ,ולז1 ה9ועל א7/ לא נעמיד לא בזה כי , זה חוק ביסוד מכנה כל רואה

זה* חוק במס3ת קשיים בפני המעביד

כאחד אלא , הוועדה כיושב­ראט לא : גונריז . ע היו"ר
המינימום .את זה במקרה אחפש , המצביעים

. . . משקית מבחינה ענין לי שיהיה סבלי

על משפיעה אינה שליקבוע", כאן ההגדרה ! דנו בזי* . ש
שום כאן אין , לדעתי המעביד* של החוזה
ז1חר* נוסח או בימוי זה בשביל למצוא מייעץ הייתי ולכן לזה* קשר

וגם הפועל על להקל בכדי : אומר ההגיון
חוזה לפי ­ פועל , אומרת זאת , ישלם המעביד אם יהיה טוטב , המעביד על
אם , "קבוע* ייקרא עבודתו התחלת מיום חדשים 6 ,כעבור למשל , שלו עבודה

שעל כמובן , למילואים ויוצא העבודה את עוזב הוא אלה חדשים 6 לאחר
מבין אני , לו לשלם תצטרר הקרן ואז , דעות חילוקי כל אין זו סמרה
, חדשים 4 , 5 , 6 שעובד פועל , שבארצנו במציאות , אולם . הכוונה שזוהי

בפועל זה חוק למטרת ייחשב ­ ., רצוף באופן אחד חודש גמקום , בממוצע
הקרן.*.. בתוקף נכנסים הפועלים ויתר , קבוע

נראית איננה , היושב­ראש הצעת , ולכן
יי*­ייי א*­*,, ואילו , המקובל המונח את , הציע היויר לטעשה> הבעיה# כפותרת לי

, בחוק ישר ייפתר זה שדבר מגיע הייתי

, אחר נוסח לחפש מציע אבי כן על

, הענין של לגופו המערערים החברים ! תבורי א>
זה דבר , אחרת כי , צודקים אינם , לדעתי,
לעמוד סו/צטרך בארץ מעבודה יחסי, מערכת לטובת לא הנו
ישאר והנוסח זו בעיה נפתור לא אם יהיה מוטב , לדעתי ♦נים* לאורך

, סישגו כפי



העגודה ועדת י
, .ל ש ­ ­ 11 ­ 13, 11. 1951

■ י יו

לחברים זאת בכל םייעץ אני : לסדר הצעה , : ז ר* ב \\ . ע ר " 7 י ד,
פעם עו\ לעיין רעתי על החולקים

הפועלים אותם כי , העבודה שרת י בכנסו/עע שתימסר ההוד'עה בדבר בהצעתי
. * . , התגמולים לקרן שייכים איגם ­ עבודתם טקום עם חוזה להם שיש ,

0 כמו יישאר 6(ד) שסעיף םציע אגי ולכן
, הניסוח גאופן יתחשבו שהחברים ובינתיים , שהוא

. עליו להצביע מבלי פתןח 8 מעיה את להשאיר : ם כ 0 ו ה

. ו*10 9 סקיח לקבל : הלט הו

11­13 סגסעיפים מציע אני : אבניאל . ב
העבודה* משרד במרות תהיה שהקרן במפורש י*קגע

21, 11, 51 , די ביום הבאה הישיבה את לקבוע : ;י£ ל רו ו ה
, 9, 00 בשעה

. 12. 30 בשעה ננעלה הישיבה
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